
 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Πολύ ανησυχητική αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών των δημόσιων 

νοσοκομείων προς τους ιδιώτες προμηθευτές τους» 

 

Στην φθινοπωρινή της έκθεση για την ενισχυμένη εποπτεία η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

εξέφραζε τις ανησυχίες της για τα υψηλά επίπεδα των ληξιπρόθεσμων χρεών των 

δημόσιων νοσοκομείων, σημειώνοντας ότι αυτά παραμένουν υψηλά και ότι υπάρχει 

σοβαρός κίνδυνος τα ληφθέντα από το Υπουργείο Υγείας μέτρα να μην είναι επαρκή για την 

εξάλειψη αυτών των χρεών. 

 

Σύμφωνα με το πιο πρόσφατο (Φεβρουάριος 2024) δελτίο μηνιαίων στοιχείων γενικής 

κυβέρνησης τα χρέη των νοσοκομείων προς τους προμηθευτές τους εκτινάχθηκαν στα 

1.451 εκατ. ευρώ το τέλος του Ιανουάριο 2024, έναντι 1.319 εκατ. ευρώ το Δεκέμβριο του 

2023, δηλαδή σημείωσαν αύξηση 10%, επιβεβαιώνοντας τις ανησυχίες της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής και των λοιπών ευρωπαϊκών θεσμών. 

 

Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των δημόσιων νοσοκομείων προς τους προμηθευτές τους για 

φάρμακα και ιατρο-τεχνολογικό εξοπλισμό παρουσιάζουν σταδιακή αύξηση από το 

Δεκέμβριο του 2018 όταν είχαν μειωθεί στα μόλις 294 εκατ. ευρώ ως τη σημερινή ακραία 

κατάσταση, η οποία αποδεικνύει ότι η κυβέρνηση και το Υπουργείο Υγείας συστηματικά και 

μεθοδευμένα οδηγεί το ΕΣΥ σε διάλυση, απορρύθμιση και κακοδιαχείριση με μοναδικό 

στόχο την απαξίωσή του και την στρατηγική ανακατεύθυνση του πληθυσμού της χώρας 

προς τον ιδιωτικό τομέα υγείας και την ιδιωτική ασφάλιση υγείας. 

 

Παράλληλα, η αγορά και ο κύκλος εργασιών των ιδιωτικών εταιριών διαχείρισης των 
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οφειλών αυτών ανθεί. 

 

Τέλος, αξίζει να υπογραμμιστεί ότι τα χρέη των νοσοκομείων του ΕΣΥ προς του 

προμηθευτές τους, μαζί με τα χρέη του ΕΟΠΥΥ, αντιστοιχούν περίπου στο 70% συνόλων 

των χρεών της γενικής κυβέρνησης. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει ήδη παραπέμψει την 

Ελλάδα στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το ζήτημα αυτό επικαλούμενη μη 

ορθή εφαρμογή της οδηγίας 2011/7/ΕΕ για τις καθυστερήσεις πληρωμών και  παρεμπόδιση 

της ανταγωνιστικότητας και της ανθεκτικότητας των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται 

στον τομέα της υγείας, ιδίως των μικρομεσαίων.  

 

Δηλαδή, η κυβέρνηση κατορθώνει το ακατόρθωτο: με την πολιτική της διαλύει ταυτόχρονα 

και το δημόσιο σύστημα υγείας και τις μικρομεσαίες κυρίως επιχειρήσεις που προμηθεύουν 

το δημόσιο. 

 

Eπειδή τα ληξιπρόθεσμα χρέη των νοσοκομείων ήταν στο επίκεντρο όλων των 

προγραμμάτων δημοσιονομικής προσαρμογής, τα οποία υποχρεώθηκε να εφαρμόσει η 

Ελλάδα και πράγματι φτάσαμε το Δεκέμβριο του 2018 σε ιστορικό χαμηλό οφειλών. 

Επειδή στα χρόνια της διακυβέρνησης της χώρας από τη ΝΔ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των 

νοσοκομείων του ΕΣΥ προς τους ιδιώτες προμηθευτές τους σταδιακά αυξάνονται 

υπερθετικά φτάνοντας στο πρόσφατο αρνητικό ρεκόρ και μάλιστα με διοικητές νοσοκομείων 

που είναι managers και γνωρίζουν «άριστα» την αγορά. 

Επειδή προσβάλλεται η αξιοπιστία της χώρας και της πιστοληπτικής της ικανότητας  από 

αυτήν την ραγδαία άνοδο των προαναφερόμενων χρεών και την επάνοδο της χώρας στις 

συνθήκες εκείνες που ακριβώς την οδήγησαν στην χρεωκοπία. 

Επειδή το δημόσιο επί των ημερών σας έχει καταστεί πάλι στρατηγικός κακοπληρωτής 

δημιουργώντας ανυπέρβλητα προβλήματα και στρεβλώσεις στην αγορά στερώντας την από 

ουσιώδη ρευστότητα χρηματοροών και διακινδυνεύοντας τη βιωσιμότητα ιδίως των 

μικρομεσαίων προμηθευτών, υλοποιώντας το σχέδιο Πισσαρίδη. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1) Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει προκειμένου να μειωθούν δραστικά, αν όχι 



εξαλειφθούν, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των νοσοκομείων του ΕΣΥ; 

2) Γιατί επέτρεψε το φαινόμενο της διόγκωσής τους στις ακραίες τιμές που έχουν 

λάβει σήμερα; 
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